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Η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας καταγγέλλει με αυστηρότητα τη 
διακοπή του ελληνόφωνου προγράμματος της Deutsche Welle 

 
 

Η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων στη Γερμανία (ΟΕΚ), με επίσημη επιστολή της προς 
τον Πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, κ. Frank-Walter Steinmeier, 
προς τον Εντεταλμένο της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης για τον Πολιτισμό και τα Μέσα 
Ενημέρωσης, Υφυπουργό κ. Wolfram Weimer, καθώς και προς όλους τους αρμόδιους 
θεσμικούς φορείς, εκφράζει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την έντονη και 
αδιαπραγμάτευτη αντίδρασή της στη διακοπή του ελληνόφωνου προγράμματος της 
Deutsche Welle. 
 
Στην επιστολή αναφέρει και τονίζει ιδιαίτερα τα εξής: 
 
Με μεγάλη ανησυχία και βαθιά απογοήτευση καταγγέλλουμε τη διακοπή του ελληνόφωνου 
προγράμματος της Deutsche Welle. Η απόφαση αυτή συνιστά σοβαρό πλήγμα στην 
πολυφωνία, στην ελευθερία του Τύπου, στις Γερμανοελληνικές σχέσεις και στην Ευρωπαϊκή 
αλληλεγγύη, στέλνοντας ένα αρνητικό μήνυμα σε εκατομμύρια ελληνόφωνους πολίτες στην 
Ευρώπη και διεθνώς. 
 
Σε μια περίοδο αυξημένων γεωπολιτικών εντάσεων, διάδοσης της παραπληροφόρησης και 
ενίσχυσης εθνικιστικών αφηγημάτων, η ανάγκη για ανεξάρτητη, αξιόπιστη και πολυγλωσσική 
διεθνή ενημέρωση είναι πιο επιτακτική από ποτέ. Το ελληνόφωνο πρόγραμμα της Deutsche 
Welle υπήρξε επί δεκαετίες μια αναντικατάστατη φωνή υπέρ των δημοκρατικών αξιών, της 
ελευθερίας της έκφρασης, της ευρωπαϊκής κατανόησης και της κριτικής δημοσιογραφίας, 
ιδίως για πολίτες με περιορισμένη πρόσβαση σε ελεύθερα μέσα ενημέρωσης. 
 
Η κατάργησή του δεν αποτελεί απλώς μια τεχνική ή δημοσιονομική επιλογή, αλλά μια βαθιά 
πολιτική απόφαση. Υπονομεύει τον ρόλο της Γερμανίας ως αξιόπιστου υπερασπιστή της 
πολυφωνίας και του διαλόγου, εξασθενίζει την πολιτιστική και πολιτική γέφυρα με την Ελλάδα 
και θέτει υπό αμφισβήτηση τη συνέπεια ανάμεσα στις διακηρύξεις περί ευρωπαϊκών αξιών 
και την εφαρμογή τους στην πράξη. 
 
Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι καταργείται μια γλώσσα με τεράστια ιστορική, 
πολιτιστική και ευρωπαϊκή σημασία, μια γλώσσα την οποία τιμά διεθνώς και η UNESCO με 
καθιερωμένη παγκόσμια ημέρα. Η επιλογή αυτή είναι πολιτικά κοντόφθαλμη και ηθικά 
δύσκολα δικαιολογίσιμη. 
 
Την ίδια στιγμή, φαντάζει ως κυνική και προκαλεί εύλογα ερωτήματα η αντίφαση ανάμεσα στη 
διακοπή ενός τόσο κρίσιμου ενημερωτικού μέσου και στις επαναλαμβανόμενες διακηρύξεις 
περί ευρωπαϊκής ευθύνης και ιστορικής μνήμης. Ιδίως για τη Γερμανία, η οποία φέρει 
ιδιαίτερη ιστορική ευθύνη απέναντι στην Ελλάδα για τα εγκλήματα του Β΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου, τα οποία ακόμα δεν έχουν επιζημιωθεί, η στήριξη της ανεξάρτητης ενημέρωσης δεν 
μπορεί να περιορίζεται σε αποσπασματικές πρωτοβουλίες ελάχιστης εμβέλειας, όπως αυτές 
του Ελληνογερμανικού Ιδρύματος Νεολαίας. 
 



 

Απαιτούμε από τους αρμόδιους φορείς στη Γερμανία να ανακαλέσουν άμεσα αυτή την 
απαράδεκτη απόφαση και να προχωρήσουν χωρίς προσχήματα, καθυστερήσεις ή 
υπεκφυγές στην πλήρη επαναφορά και μόνιμη διασφάλιση του ελληνόφωνου προγράμματος 
της Deutsche Welle. Κάθε άλλη επιλογή συνιστά συνειδητή υπονόμευση της πολυφωνίας, 
της δημοκρατικής ευθύνης και της αξιοπιστίας της Γερμανίας. 
 
Παράλληλα, καλούμε τους αρμόδιους φορείς στην Ελλάδα και την Ελληνική Κυβέρνηση να 
παρέμβουν θεσμικά, πολιτικά και δυναμικά ενάντια σε αυτή την απόφαση. Η υπεράσπιση της 
ελληνικής γλώσσας, της ελεύθερης ενημέρωσης και του δικαιώματος των ελληνόφωνων 
πολιτών στην ανεξάρτητη πληροφόρηση δεν είναι ζήτημα διπλωματικής ευγένειας, αλλά 
υποχρέωση πολιτικής ευθύνης. 

 
Η δημοκρατία δεν τελεί υπό διαπραγμάτευση. Η πολυφωνία δεν περικόπτεται.  

Και η σιωπή δεν είναι επιλογή. 
 

Η Ευρώπη της δημοκρατίας, της αλληλεγγύης και της ανεξάρτητης ενημέρωσης δεν 
μπορεί  και δεν πρέπει να σιωπά. 
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